

新华社北京10月31日电 11月1日出版的第21期《求是》杂志将以专刊形式发表习近平同志在中国共产党第二十次全国代表大会上的报告《高举中国特色社会主义伟大旗帜 为全面建设社会主义现代化国家而团结奋斗》；刊发十九届中央纪律检查委员会向中国共产党第二十次全国代表大会的工作报告、《中国共产党章程》、党的二十大秘书处负责人就党的二十大通过的《中国共产党章程（修正案）》答记者问，党的二十大关于

十九届中央委员会报告的决议、党的二十大关于十九届中央纪律检查委员会工作报告的决议、党的二十大关于《中国共产党章程（修正案）》的决议、中国共产党第二十届中央委员会名单、中国共产党第二十届中央委员会候补委员名单、中国共产党第二十届中央纪律检查委员会委员名单、中国共产党第二十届中央委员会第一次全体会议公报、中国共产党第二十届中央纪律检查委员会第一次全体会议公报。



2022年11月1日 星期二
农历壬寅年十月初八

主管主办：中共淮安市委

淮安日报社出版

淮安新闻网：http://www.hynews.net

投稿邮箱：harbxbwjb@163.com

国内统一刊号：CN32-0046

邮发代号：27-10

第17224期

紧盯项目不松劲 锚定目标再发力

市委市政府举行2022年第三次重特大项目攻坚拉练



天鹏锂电高效新型锂电池产业化项目进行设备调试



和兴汽车铝饰件生产五期项目生产车间



中重科技智能装备生产基地加紧施工



三联新材料差异化混纺纤维生产项目生产车间

融媒体记者 叶列 赵启瑞

本报讯 昨日，市委市政府举行2022年第三次重特大项目攻坚拉练，市委书记陈之常强调，全市上下要以党的二十大精神为指引，全面落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”重大要求，高效统筹疫情防控和经济社会发展，紧扣“项目为王、环境是金”工作导向，深入开展“敢为善为 勇挑大梁”百日攻坚行动，着力攻坚重特大项目，确保如期完成全年目标任务，奋力书写淮安高质量跨越发展新篇章。市领导史志军、戚寿余、赵正兰、李森、吴晓丹、岳岭、顾坤、孙虎、周青、徐子佳、赵洪权等参加活动。

金秋时节，淮安大地热热闹闹，项目建设战鼓正酣。百斯特食品智慧共享产业园、润阳电子产业基地、淮河水海道二期工程（淮安段）、黄码港智慧物流园、天鹏锂电高效新型锂电池产业化项目、三联新材料差异化混纺纤维生产项目、环洪泽湖公路（盱眙堆头段）、中储智运全国运营中心、中重科技智能装备生产基地、纽泰格汽车零部件扩产项目、和兴汽车铝饰件生产五期项目等，项目建设热火朝天、如火如荼，各县区园区在一线亮项目、晒进度、比实绩，彰显出全市上下大抓项目、抓大项目的浓厚氛围，升腾起比学赶超的强大气场。

陈之常说，项目拉练，是我们通过比学赶超的方式，让全市上下以重特大项目攻坚为关键抓手，推动淮安形成有竞争力的产业集群、推动淮安高质量跨越发展的关键之举。此次观摩的11个项目，集中展示了淮安重特大项目攻坚的成效，这是全市上下奋力拼搏的结果，增强了发展信心，增添了发展动能。我们要持续巩固扩大重特大项目攻坚成效，希望以后每一次的项目拉练活动，都能看到“新面孔”，都能看到“新模式”，也希望大家在项目拉练中深入思考谋划，努力比学赶超，实现“拉练一次、鼓劲一次、共同提高一次”的实际成效。

陈之常指出，重特大项目是地方发展的龙头和牵引，只有地方发展有了关键项目的突破，才能树立信心、找准方法，有一就有二，有二就有三，有

了重特大项目，才能明晰产业集群的发展方向，才能在“顶天立地”的基础上，实现“铺天盖地”的效果，才能在全省产业集群发展中占据“一席之地”。要始终聚焦重特大项目攻坚，确保“十四五”期间每个县区园区在重特大项目上有突破、有进展、有成效。

陈之常强调，要深入思考谋划淮河水海道二期工程（淮安段）、环洪泽湖公路等重大基础设施项目建设，把着重点放在对地方高质量发展的综合带动上，要学习借鉴国内成功案例，走出去，多看看，结合淮安实际，深入系统思考谋划，切实把项目建设成为带动区域高质量发展的关键性、基础性工程。各地各部门要抢抓国家战略机遇，

（下转A2版）



淮安 沃野田畴喜丰收 现代农业绘新景

融媒体记者 左文东
通讯员 袁坤 黄莉莉

深秋时节，江淮大地的高标准农田、高质量示范区，蔬菜瓜果长势喜人、蟹肥青红迎来丰收……农户们往返其间，小心呵护丰收的成果。

近年来，淮安紧紧围绕市场需求，调整优化农业产业结构，突出特优高效种植、特种健康养殖、特色生态休闲3个农业特色产业，大力推进现代农业发展，促进转型升级，走出了一条绿色化、优质化、特色化、品牌化发展之路。

融合发展 绿色农业擦亮“金招牌”

走进淮阴区丁集镇黄瓜产业示范基地，虽已是深秋，但智能温室大棚内却温暖如春、绿意盎然。“这里的黄瓜品质好，种出来的黄瓜不但产量高，而且病害少，40多天就能挂果。”一大早，袁北村村民袁卫喜就从家里赶到黄瓜产业示范基地为自家的黄瓜大棚挑选优质品种。看着堆满车的黄瓜苗，袁卫喜乐呵呵地说：“我家一共5亩地，一年光种植黄瓜就能创收20多万元，根本不愁卖，明年还要继续扩大种植面积。”

这个于2020年1月建成并投产的黄瓜产业示范基地，由一幢占地4500平方米的连栋智能温室和126

栋高标准日光温室大棚、20栋钢结构繁种保温拱棚组成，分别作为蔬菜育苗工厂和特、优、新品种蔬菜种植示范基地，年可繁育黄瓜籽种1.1万公斤、培育各类优质蔬菜种苗1600万株。

“以前都是农户自己育苗或者从外地买苗，成本高，成活率也得不到保障。”黄瓜产业示范基地负责人杨炳坤介绍，“现在有了自己的育苗基地，引进的新品种经过反复试种再进行推广，成活率很高，为农户降低了成本、风险，产量也大大增加了。”此外，基地还为农户提供科技培训、栽培技术指导，极大促进了当地瓜果蔬菜全产业链发展。

淮阴区农业农村局副局长郑成介绍，近年来，丁集镇围绕“农业+”拓展农业多种功能，积极向产前和产后延伸链条，把繁种育苗以及仓储冷链、农产品加工、农产品销售等环节与农业生产连接起来，并发展农旅项目，推动一二三产深度融合，不断做大做强做优农业产业。如今，丁集镇黄瓜种植面积8600余亩，以黄瓜为主的瓜果蔬菜年产量20万吨以上，全产业链产值18亿元以上，从业农民近5000人。“丁集黄瓜”已经成为淮安特色农产品的一块“金字招牌”，成为千家万户的舌尖美味。从依靠传统农业单打独斗到逐步形成特色现代农业体系，淮安走出了一条产业融合发展的富民新路子。

（下转A2版）

助力产业发展 打响教育品牌

江苏食品药品职业技术学院成立龙虾产业学院、龙虾研究院、淮扬菜预制研究院

融媒体记者 黄文垒 沈子杨

本报讯 为推动淮安龙虾产业、淮扬菜预制菜产业更好发展，10月28日，江苏食品药品职业技术学院成立龙虾产业学院、龙虾研究院、淮扬菜预制研究院。

新成立的学院（研究院）立足江苏食品药品职业技术学院人才资源和专业优势，将持续推进小龙虾、预制菜产业人才培养，积极开展小龙虾、预制菜制作技艺研究，进一步深入开展

产业研究，深耕小龙虾、淮扬菜预制产业链，努力培养专项人才，形成“互联网+小龙虾/淮扬菜预制产业链+技术人才+创业”一体化创新驱动发展模式，全面提升产业质量、效益和竞争力，为淮安“世界美食之都”建设贡献力量。作为国家“双高计划”院校、国家优质高职院校，江苏食品药品职业技术学院将一如既往围绕服务淮安产业谋发展，致力于淮扬美食的技艺传承和产业发展，打响“学在淮安”职业教育品牌。

“伟人故里·热血青春”系列报道之二

陆尧：创业在家乡 成就金色梦

融媒体记者 王舒

机灵的孙悟空、呆萌的猪八戒、憨厚的沙和尚……2015年，陆尧创作的“西游顽物”文创作品斩获“中国创翼”青年创业创新大赛金奖。几年过去，这位淮安“90后”小伙子，在创业路上一路向前。

2012年，市人社局、市科技局在淮阴工学院建立淮安市大学生创业园。学习平面设计的陆尧带领同伴，在园内成立了一家设计工作室，经营得有声有色。大学毕业后，陆尧放弃稳定的工作，创立江苏筋斗云文化传媒有限公司，推介大运河、西游记、淮扬菜等淮安文化。随着“西游顽物”文创作品获奖，公司在业内渐渐有了名气，赢得

淮安不少文博单位的青睐，全国各地的文博单位和客户也慕名而来。

就在事业顺风顺水时，陆尧萌生了新想法。“那时经常和上下游公司合作，我想如果能把文创创业者聚集在一起，形成合力，岂不更好？”按照这个思路，陆尧很快在淮安大学科技园打造了一个以文创为主题的创客空间。

（下转A2版）



扫码看视频

责任编辑 曹奕振 王静 版式设计 沈迅

我市多措并举促进富民增收

今年前三季度，全体居民人均可支配收入增幅全省第三、苏北第一

融媒体记者 唐筱薇
通讯员 徐柱 董沁

本报讯 今年以来，我市始终把富民增收作为民生“头等大事”，在坚决落实常态化疫情防控各项措施的同时，千方百计稳就业，用心用情惠民生，全力推进富民增收各项工作，居民收入增长明显。前三季度，我市全体居民人均可支配收入28034.2元，同比增长6.1%，增幅位列全省第三、苏北第一。

以高质量就业增收。加强就业政策支持，聚焦返乡农民工、高校毕业生、灵活就业人员等重点群体，分类施策，靶向发力，前三季度为失业半年以上人员、零就业家庭等群体就业创业减免税费54.43万元，推荐发放农民富民创业贷款4.35亿元，惠及创业农民2756人。促进高校毕业生就业，持续实施就业创业、基层成长等计划，完善引导鼓励高校毕业生到基层工作的政策措施，鼓励专业人才到事关民生的教育、医疗等领域就业创业。促进农村劳

动力转移就业，前三季度全市农民工累计转移就业162.72万人，其中就地转移66.41万人。抓好就业困难群体就业，开辟退捕渔民就业帮扶新路径，全市退捕渔民有劳动能力和就业意愿的3496人，转产就业率100%；构建“1+10+N”为主体的培训体系，针对有劳动能力的低收入群众开展培训1251人次，开发公益性岗位861个。

以创新创业支持提质增效。营造创业良好环境，积极推进“准上关爱一件事”改革，实现全市域“无差别受理、同

标准办理、一次性办结”，与改革前相比，平均减少环节68%、精简材料55%、压缩时长72%，极大增强了企业、群众的获得感和满意度；推行“智慧服务、集成审批”，前三季度新增市场主体68516户。加大创业金融财税政策支持力度，推动淮安银行业保险业“一保两提”工程实施，推动小微企业金融服务高质量发展，截至9月底，全市银行机构普惠型小微企业贷款较年初增加187.9亿元；

（下转A2版）

“美食之都”话“食博”系列报道③

加速：消费市场因“食”而动

融媒体记者 孔雪
通讯员 袁锋军 朱骏 施瑞珂

消费旺，则市场兴。作为拉动经济发展的“三驾马车”之一，只要牵住了消费这个“发动机”，就能有效增强经济发展的内生动力。

2018年，江苏省唯一的食品类国际博览会——中国（淮安）国际食品博览会扬帆启航。从此，江苏多了一个会

展经济的舞台，淮安多了一张开放型经济的名片。好产品“走出去”“引进来”，不仅激活了消费市场“一池春水”，更让食品产业实现了“加速奔跑”。

点燃会展经济 搭建消费促进新舞台

淮安有着悠久的历史、灿烂的文化。“襟吴带楚客多游，壮丽东南第一州”有力佐证了这里曾经的繁华。近年来，淮安依托优质农业资源，

大力发展食品产业，形成了酿酒、肉制品、乳制品等多门类产业。然而，农业大市淮安并不为外界所熟知，直至首届食博会成功举办，这一切悄然改变。

从2018年起，食博会每年吸引数千名中外客商来淮考察调研、经贸洽谈、投资兴业，同时吸引数万观众观展、采购。食品巨头齐聚，高端人士“论剑”，新闻媒体聚焦，食博会打开了食品产业国际合作的机会之门。

“食博会吸引了一大批世界五百强企业，云集海内外各大专业供应

（下转A2版）